



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Betriebsausschuss Gebäudewirtschaft	16.05.2011	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Zentralheizungen in städtischen Gebäuden Anfrage der FDP-Fraktion vom 09.03.2011

Die Fragen 1 und 4 wurden bereits zur Sitzung am 28.03.2011 beantwortet. Die Fragen 2 und 3 werden von der Verwaltung wie folgt beantwortet:

Frage 2:

Wie viele Zentralheizungen gibt es in den städtischen Gebäuden und entsprechen diese den energetischen Vorgaben?

Antwort:

In Gebäuden des Sondereigentums der Gebäudewirtschaft befinden sich insgesamt 411 Heizungskesselanlagen. Hiervon wurden in den letzten zehn Jahren 199 Kesselanlagen entsprechend den energetischen Standards erneuert.

118 Kesselanlagen wurden zwischen den Jahren 1991 und 2001 erneuert, 94 vor dem Jahr 1991.

Frage 3:

Welche Zentralheizungen, die nicht den energetischen Vorgaben entsprechen, sollen modernisiert bzw. umgebaut werden?

Antwort:

Es ist geplant, in den Jahren 2011 bis 2013 die ältesten 28 Kesselanlagen, die nicht den

aktuellen energetischen Vorgaben entsprechen, vollständig zu erneuern.

gez. Streitberger